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ATA DA REUNIAO DA COMISSÃO ESPECIAL DE ASSUNTOS RELEVANTES (CEAR 
N° 1/2021) 

CÂMARA MUNICIPAL DE FRA 
ESTADO DE SÃO PAULO 

Em onze de fevereiro de dois mil e vinte e um, às oito horas e quarenta e quatro minutos, 
reuniram-se os membros que compõem a Comissão Especial de Assuntos Relevantes 
criada para acompanhar o retorno às aulas presenciais na rede municipal de ensino 
(Resolução n° 611, de 27 de janeiro de 2021). Estavam presentes os Vereadores 
Membros da Comissão: Gilson Pelizaro (PT), Carlos César Arcolino — Kaká (PSDB) e 
Ilton Ferreira  (PL),  os analistas legislativos Adriana Vasconcelos Martins Oliveira, Anel 
Garcia Rached e Bruno Piola, a Coordenadora Legislativa Maria  Laura  de Oliveira 
Souza, a Secretária de Educação Marcia de Carvalho  Gatti,  a Sra. Priscila Barros, o Sr. 
Cleber Benedito e a Sra. Marcela Murari. O Vereador Gilson Pelizaro iniciou a reunião 
agradecendo a presença de todos, após mencionou sobre o objetivo da Cear de 
levantamento de dados, trabalho de campo, para posterior atuação por meio de 
políticas públicas. Então, passou a palavra à Secretária. A Sra. Marcia mencionou que 

as escolas estão passando por reformas já que a maior parte está em condições 
precárias para o retorno às aulas. Algumas estão sendo finalizadas e outras ainda na 
fase inicial das adequações. Citou, ainda, que algumas equipes de outras secretarias 
estão auxiliando nas reformas, conforme necessário. Sobre o prazo para o início do 
plano de retomada, a secretária afirmou que em menos de trinta dias não será possível, 
já que só ocorrerá quando houver garantia de condições de trabalho e segurança para 

os alunos. É necessário fazer a reposição das merendeiras, do RH, e do pessoal da 

limpeza, sendo que estes estão atuando na área de saúde, devido à grande demanda. 
O plano do que está sendo feito foi entregue ao Conselho Municipal de Educação. E 
que já que a cidade não tem sistema próprio de ensino, estão sendo realizados 
convênios. O Conselho prevê a obrigatoriedade de retorno independente da fase em 
que a cidade se encontra, todavia, em conversa com a secretaria, ficou acordado que 
o retorno só ocorrerá quando todas as condições estiverem preenchidas. Mencionou 
que os EPIs (Equipamentos de Proteção Individual) chegaram, que já mandou fazer a 
comunicação visual que será usada nas escolas e que os materiais de sinalização estão 
sendo adquiridos, acrescentando que a sinalização visual e a comunicação começam 
quando a escola estiver pronta. Ainda na fala da secretária, disse que professores e 
diretores estão sendo orientados para treinamento com os pais e que seria interessante 
a Câmara Municipal no sentido da realização de campanhas de educação da população 
quanto à situação atual Mencionou também sobre a importância do  "feedback"  de 
como está sendo o retorno das escolas que já começaram. O vereador Ilton 
parabenizou o trabalho da secretaria de educação e disse que tem acompanhado 
reuniões sobre o assunto e que tem muita coisa a ser mudada. Então vereador Kaká 
discorreu sobre o importante papel da Câmara Municipal na atuação para possibilitar 
esse retorno às aulas, parabenizou a atuação da secretaria e se colocou à disposição 
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no que for preciso. O vereador Gilson Pelizaro parabenizou a atuação da secretária e 
questionou sobre a enquete feita pela secretaria entre os pais com relação ao retorno 
ás aulas presenciais. A secretária respondeu que não houve divulgação porque a 
participação dos pais foi muito baixa. Segundo ela, houve 50% de participação e desses 
50%, metade foi a favor e a outra metade contra. Então, disse que com a retomada do 
ensino remoto vai ser feita outra enquete para que haja uma maior participação dos 
pais. O vereador Gilson Pelizaro perguntou se o protocolo utilizado será o mesmo 
elaborado pelo estado. E a secretária respondeu que foi elaborado em protocolo com 
a participação da vigilância sanitária e da secretaria da saúde, no qual foram 
acrescentadas ideias ao protocolo estadual. Mencionou sobre a importância de cada 
escola entregar seu plano de retomada para possibilitar sua abertura, já que cada 
escola tem uma realidade. Após, o vereador Gilson Pelizaro perguntou sobre a 
testagem dos profissionais, e a secretária respondeu que avaliaram que a eficácia da 
testagem é baixa e que o alto índice de falsos negativos resultaria em um afrouxamento 
das medidas contidas no protocolo, portanto concluíram que a obediência ao protocolo 
é mais eficaz do que a testagem. O vereador Gilson Pelizaro questionou sobre a volta 
às aulas on-line. Então a secretária mencionou que essa semana começaram a montar 
os grupos de "whatsapp" e que os pais e alunos aceitam essa forma com maior 
facilidade do que aceitam a plataforma de aulas on-line. Então, a secretaria está 
trabalhando no sentido de utilizar mais o "whatsapp" para se adaptar à realidade dos 
pais e alunos. Ainda respondendo o questionamento, mencionou que estão criando 
meios de os professores afastados conseguirem dar aula da casa deles de forma que 
seja assistida simultaneamente pelos alunos presencias e os on-line. Overeador Gilson 
Pelizaro questionou sobre se foi feito levantamento sobre quantos alunos residem com 
idosos e a secretária respondeu que sim. O vereador Ilton mencionou que o retorno é 
essencial para as crianças e que elas ficam muito felizes, que o retorno em menor 
porcentagem é necessário para ir avaliando qual a melhor forma de agir e que é 
necessário oferecer tratamento psicológico para os professores. A secretária 
mencionou que estava havendo uma reunião naquele momento para discutir sobre o 
retorno das creches; que os EPIs chegaram segunda-feira e que foi criado um 
teleatendimento com dez ramais para tratar sobre a rodagem da lista, já que não haverá 
atendimento presencial. Citou que concluíram que um grupo fixo com os alunos mais 
vulneráveis é mais efetivo do que o rodízio, mas que isso ainda será definido. O 
vereador concordou e mencionou que algumas famílias se adaptaram bem ao ensino 
remoto e outras precisam voltar. O vereador Gilson Pelizaro questionou sobre o  kit  de 
alimentação. A secretária respondeu que as dispensas das escolas estão vazias, que 
teve que ser feito emergencial para retorno das escolas estaduais e que o processo de 
licitação para os  kits  está em andamento. Após questionamento do vereador Gilson 
Pelizaro sobre o EJA e o AJA, a secretária afirmu que seguem os protocolos relativos 
ao ensino superior, portanto ainda não retornarão às aulas presenciais. Então o 
vereador Gilson Pelizaro questionou sobre a higienização das escolas e a secretária 
respondeu que estão providenciando a volta de 100% dos terceirados responsáveis 
pela limpeza e será acrescentado 25% ao efetivo, e que os profissionais que estão 
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emprestados para a saúde também retornarão à saúde com o retorno das aulas. Então 
os vereadores Gilson, Ilton e Kaká agradeceram a presença da secretária e colocaram 
a comissão à disposição no que for preciso para garantir o retorno ás aulas presenciais. 
Às 09:35 foi encerrada a reunião. Não havendo mais a constar, Eu, Adriana 
Vasconcelos Martins Oliveira, Analista Legislativa, lavrei esta ata. 

Câmara Municipal de Franca, 11 de fevereiro de 2021. 
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